
吉野川市教育委員会会議録

招集年月日 平成２９年１１月２１日
招集の場所 吉野川市役所東館 ３階 ２３１会議室
開閉会日時 開会 平成２９年１１月２１日 午後２時００分

閉会 平成２９年１１月２１日 午後３時１３分
出席委員 教 育 長 石 川 邦 彦

教育長職務代理者 川 村 徳 子
委 員 上 野 準 二
委 員 鹿児島康江
委 員 谷 田 憲 二
委 員 野 田 賢

出席職員 副 教 育 長 藤野井昭仁 副 教 育 長 伊 藤 昭 仁
教 育 次 長 松 原 勲 教育総務課長 岡 田 一 則
学校教育課長 松 本 和 基 学校再編準備室長 片 山 富 造

議案
（１）吉野川市鴨島公民館及び吉野川市文化研修センターの指定管理者の選定について
（２）財産の取得について
（３）指定学校の変更について

報告事項
（１）平成２９年度事務事業評価（新規・拡大）について

教育長報告

その他

会議の経過

石川教育長 ただいまから、吉野川市定例教育委員会を開会します。

委員５名が出席されており定足数に達しています。

前回の会議録の承認をお願いします。(前回会議録署名委員承認）

今回の会議録署名委員に、野田賢委員、鹿児島康江委員を指名。

それでは、議案審議に入ります。

議案第１号「吉野川市鴨島公民館及び吉野川市文化研修センターの指定管理者の選定

について」を議題とすることにいたします。事務局より説明をお願いします。

松原教育次長 吉野川市鴨島公民館及び吉野川市文化研修センターの指定管理者の指定については、

去る１０月２７日の指定管理者選定委員会において、鴨島公民館が「株式会社 松島

組」、文化研修センターが「特定非営利活動法人 吉野川市文化協会」がそれぞれ選定

されました。指定の期間は、両施設とも平成３０年４月１日から平成３３年３月３１日

までの３年間になります。

なお、指定管理者の指定については、議会の議決を経なければならないことから、市

議会１２月定例会に提案することとなります。

この内容で提案することをご承認いただきたいと思います。

石川教育長 ただいまの件について、ご質問等ございませんか。

それでは、ないようですので、議案（１）「吉野川市鴨島公民館及び吉野川市文化研

修センターの指定管理者の選定について」は、承認することとして、よろしいか。

一同 異議なし。

石川教育長 異議なしと認めます。本案は原案どおり承認されました。
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つづいて、議案（２）「財産の取得について」事務局より説明をお願いします。

松原教育次長 川島町の中央美化センター跡地に整備します多目的運動場の土地について、中央広域

環境施設組合が所有する川島町桒村字新池尻６０７番２３の１７，７８１．６７平方メ

ートルの土地について、５１，５６６，８４３円で購入することから、議会の議決が必

要となるため、市議会１２月定例会に提案することとなります。

この内容で提案することをご承認いただきたいと思います。

石川教育長 ただいまの件について、ご質問等ございませんか。

それでは、ないようですので、議案（２）「財産の取得について」は、承認すること

として、よろしいでしょうか。

一同 異議なし。

石川教育長 異議なしと認めます。本案は原案どおり承認されました。

つづいて、議案（３）「指定学校の変更について」につきましては、会議規則第７条

の規程により、秘密会とし、非公開としてよろしいか。

一同 異議なし。

石川教育長 承認いただきましたので、秘密会とし、非公開とします。

【秘密会】

石川教育長 秘密会は以上です。

つづいて、報告事項（１）「平成２９年度事務事業評価（新規・拡大）について」事

務局より説明をお願いします。

松本学校教育課長 学校教育課関係の拡大事業についてご説明いたします。

「ＩＣＴ環境整備事業」については、本年度、ＩＣＴ支援員を鴨島小学校を拠点校に

１名配置しましたが、授業支援以外に機器のトラブルやメンテナンス等にかなり負担を

かけていることから、もう１名ＩＣＴ機器に精通した支援員の増員をめざしておりま

す。

「奨学金貸与事業」については、本年度の事前申請募集で例年行っている市広報紙によ

る周知に加え、チャチャナビを活用したところ前年の１名を大幅に上回る６名の申請が

あり、審査の結果４名の奨学生採用候補者を認定いたしました。３月の本審査の募集の

際にも同様の周知方法を行った場合、昨年より多くの申請の可能性があり、前年度並の

予算編成では不足が見込まれることから、拡大申請いたしました。

「外国語指導助手配置事業」については、本市の英語教育の推進と次期学習指導要領

を見すえた取組のさらなる充実を図るため、ＪＥＴプログラムのＡＬＴと市嘱託ＡＬＴ

をそれぞれ１名ずつ増員することをめざしております。７名体制にすることで小学校の

中学年及び高学年の外国語活動、外国科の授業に常にＡＬＴを配置することができるよ

うにしたいと考えております。

「スクールバス運行業務」については、高越小学校への通学支援を必要とする児童の

ために新たにスクールバスを３台購入し、現在運行している３台と合わせて計６台で運

行するよう内容を変更・拡大するものです。

片山学校再編準備室長 新規事業として計画しておりました「太陽光発電設備事業」でございますが、ヒアリ

ングの結果、取り下げることといたしました。

岡田教育総務課長 「教育振興計画策定業務」について、ご説明いたします。

現在の「吉野川市教育振興計画」が、平成３０年度をもって終了します。

ついては、教育基本法第１７第２項の規定に基づき、あらたな「教育振興計画」を作
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成するというものです。

なお、策定にあたっては、教育委員会の諮問に応じて、教育振興計画の策定及びその

実施に関する内容を調査、審議していただくための学識経験者等からなる審議会と

、もう一つ、教育委員会事務局内の課長や園長・校長などで構成する策定委員会を設置

することになると思います。

松原教育次長 「中央美化センター跡地多目的運動場整備事業」について、川島町にあります美化セ

ンター及び保養センター上桜跡地の約２３，０００平方メートルに建設します多目的グ

ラウンドでございますが、人口芝仕様のグラウンド約１１，３００平方メートルの他、

防球ネット、観客席、夜間照明、倉庫、駐車場を整備します。

「総合スポーツ運動場（野球場）改修工事」について、市内で唯一の野球場ですが、

設置から３０年以上経過し、老朽化が著しいため、利用者の安全面、競技環境の向上を

目的とした改修工事を計画しています。

整備概要は、内野の黒土の入替、３塁側防球フェンスの設置、ベンチの屋根取替、簡

易スコアボードの設置を計画しています。

「図書館システム更新」について、図書貸出業務及び図書管理を行っています、図書

館システム機器の更新を行うものです。

「山川図書館改修工事」について、建築後２０年が経過する山川図書館でございます

が、老朽化により屋根の改修及び外壁タイルの補修を計画しています。

「ふるさとセンター競技場非構造部材天井改修及び照明ＬＥＤ化工事」について、ふ

るさとセンターは指定緊急避難場所に指定されており、美郷地区における中心的施設と

なっています。平成４年に建築された施設で、競技場の天井が釣り天井となっており、

耐震改修が必要となります。また、競技場の多くの水銀灯が交換時期を迎えており、天

井部分は高所のため足場を組んで取り替えする必要があり、高額な取替費用が交換の度

に必要となります。このため、今後のランニングコストも考慮し、ＬＥＤ化を計画して

います。

「鴨島公民館避難器具改修工事」について、消防点検において、公民館３階に設置さ

れています避難ばしごの改修を指摘されたことから、移設等の改修を計画していました

が、避難箇所にある空調室外機の移転で指摘事項が改善されることから、改修せずに室

外機の移転を計画しています。

「川島公民館改修工事」について、川島公民館は昭和５４年に建築され、これまでも

一部防水工事等の改修工事を行ってきましたが雨漏りがある状況です。このため、未実

施部分の屋上防水、それから外壁のクラック修繕による雨漏り対策、また、内装につい

ても一部壁紙が剥がれるなど、早急な修繕が必要なため、大規模修繕を計画しています。

「総合型地域スポーツクラブ創設支援事業」について、麻植協同病院跡地にできるア

リーナ建設を機に、総合型地域スポーツクラブの創設に向け、検討を行っています。こ

の総合型は会員の年会費などの自主財源を主として地域住民が主体となって運営する

クラブとなります。平成２９年７月に総合型地域スポーツクラブ設立準備委員会を立ち

上げております。平成３０・３１年度の２年間で、会議や講習会の開催、広報活動など

の事業を展開し、２年後を目途にクラブ設立を目指していくものです。

「公共施設予約システム事業」について、公共施設予約システムを導入することによ

り、スポーツ施設等、公共施設の申込や空き状況などの情報を市のホームページ上で提

供することにより、利用者の利便性向上につなげるものです。

石川教育長 ただいまの報告事項について、ご質問等ございませんか。

委 員 ＩＣＴ関係についてですが、支援員は現在の人数にプラス１名ですか。

伊藤副教育長 そうです。

委 員 中学校の授業で、タブレットを使った授業は、小学校よりも積極的に使われていて、

進んでいると感じました。今は、クラス全体で全員が使えるというタブレットの使い方

をされていますが、教室でタブレットを使う時に、その都度、他の教室に返却している
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というお話をお聞きしたことがあるんですが、例えば、グループ的にやる場合だったら、

もう少し何台かのタブレットを増やして、２クラスでも使えるような予算を組めないか

と思うのですか、どうでしょうか。

伊藤副教育長 確かに、機器が増えるとそれだけ活用能力が高まるというのは当然あろうかと思いま

すので、今後も考えていきたいと思うのですが、今のところはまず、今の状況でより積

極的に活用してもらい、有効に活用できるような支援員の配置を、まずは、求めていっ

ております。将来的には委員のおっしゃったように、台数を増やして、より何回も数を

増やせられるような努力ができればというふうに思います。

石川教育長 タブレットを使うにしても、そのタブレットを使う準備の手間を少しでも省いて、Ｉ

ＣＴの支援をしてくれる人に準備をしておいてもらえると、すぐに使えるというのも、

ねらいの中にあります。おっしゃるように、タブレットを持った方がもっと使ってもら

えると思いますが。

委 員 支援員を導入するということはもっと使える可能性があるのではないかと思います。

中学校の場合は積極的に、吉野川市がやろうということであれば、やれるような体制を

作っていってあげた方が良いのかなと思います。予算が伴わなければというところもあ

りますが、前向きに検討していっていただけたら、学校現場の負担が減ると思います。

石川教育長 他になにかございますか。

ないようですので、教育長報告を行います。

学校訪問が３日間、１１月３日文化の日、教育表彰、６日の県教育委員会の研修会に

も委員の皆さんにご出席いただきました。大変ありがとうございました。先ほど、お話

があったように学校訪問をしてみて、先生方がＩＣＴ等、いろんな機器を活用して授業

をしてくれているなと感じました。特に中学校のプロジェクターとスクリーンは、本当

に使い便利がいいと思いました。

９日に市の幼稚園・小学校の人権教育研究大会、１６日に中学校の人権教育研究大会

にも教育委員の皆様にお越しいただき、ありがとうございました。小学校では、人権教

育の時、ＩＣＴをあまり使っていなかったような感じでしたが、中学校は、使ってくれ

ていたかなと感じました。

学校現場は、１０・１１月は忙しく、公開をどんどんしていかなければならない時期

だったように思います。特に１７日、県小学校教育研究大会で川島小学校が特別活動、

鴨島小学校が外国語活動の会場校として発表しました。評判は、両校とも非常によかっ

たです。県下に吉野川市の小学校ここにありと示したような、そんな大会ができたかな

というふうに思います。本当にありがとうございました。

１８日の戦没者追悼式が行われ、今年は、市立川島中学校の生徒が平和の宣言をしま

した。堂々として、しっかりした素晴らしい宣言で、よかったと思いました。

いろいろと各学校には課題もあり、それに対して委員会もできるだけの支援をしてい

こうというかたちで取り組んでいます。校長先生、教頭先生を中心に各学校、子どもた

ちが輝く笑顔を持って、毎日の生活を送っていけるように努力してくれていると、最近

特に感じています。

最後に、１１月１０日の市の中学校の音楽祭、今年は市立川島中学校でありました。

吉野川市の中学校の音楽のレベルは高いなと、この時また感じました。そして、２４日、

小学校の音楽発表会を見にいきたいと思っています。小学生の子どもたちの元気な演奏

と歌を聴いてきたいと思います。やはり、歌のあるまちは、元気があって明るいまちに

なってきていると感じています。

それでは、その他についてお願いします。

片山学校再編準備室長 「高越小学校・こども園（仮称）新築工事の変更請負契約の専決処分について」説明

をいたします。校舎・園舎におきましては８月１５日に竣工をむかえ、２学期から川田

中幼稚園・小学校が教育活動を始め、山川南保育所は、８月２２日から保育活動を行っ

ております。校舎・園舎を使用する中で、職員からコンセントやドアの取っ手等、新設
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の要望や改善の意見が出されました。また、山川南保育所を減築して学童保育施設を整

備しておりますが、その際に、雨漏りへの対応等、新築工事請負契約にはない工事をす

る必要がありましたので、専決処分により、約４００万円の変更契約をしたものでござ

います。

松本学校教育課長 来年度からの幼稚園の保育料等の変更点についてご報告いたします。

水色の表紙の幼稚園・保育所・認定こども園入所・入園案内をご覧ください。

２ページをお開きください。幼稚園の※印のところですが、幼稚園の利用に関して鴨

島幼稚園のみ、３歳児より利用可能となりました。

３ページをご覧ください。平成３０年度公立幼稚園は、鴨島・知恵島・森山・牛島・

上浦の５園となります。鴨島幼稚園と森山幼稚園で、引き続き預かり保育を行います。

預かり保育の時間は平日が教育時間終了後から１８時まで。長期休業日中が８時１５分

から１８時までとなります。

「平成３０年度公立幼稚園預かり保育について」をご覧ください。本年度、夏季休業

日だけ長期休業日中の預かり保育を行っておりましたが、来年度から冬季休業日・春季

休業日にも実施いたします。また，卒園児についても、３月３０日まで預かり保育の利

用が可能となります。預かり保育料や期間については、資料の表をご覧ください。

１３ページをお開きください。平成３０年度より幼稚園の保育料が値上がりいたしま

す。吉野川市保育料の一覧表が掲載してありますのでご覧ください。

１号認定の幼稚園で第１子の保育料についてご説明いたします。

第１階層の生活保護法による被保護世帯については本年度と変更なく、保育料は無料と

なります。第２階層の市民税非課税世帯は本年度２，０００円から無料となります。第

３階層の均等割のみは本年度４，０００円から２，０００円の値下がりとなります。第

４階層から第６階層までは本年度６，０００円からそれぞれの市民税所得割額によっ

て、７，０００円、１０，０００円、１２，０００円に値上がりしています。１８歳未

満において最年長から順に第２子が半額となり、第３子以降は無料となります。

ただ、国の動向に応じて、さらに変更になる可能性もあります。

以上簡単ではございますが、来年度の幼稚園の保育料等の変更点についてのご報告を

終わります。

岡田教育総務課長 次回の定例教育委員会の日程について、１２月２５日（月）午後３時３０分からの開

催とさせていただきたいと思いますが、いかがでしょうか。

一同 異議なし。

岡田教育総務課長 それでは、次回の定例教育委員会は、１２月２５日（月）午後３時３０分から開催さ

せていただきます。

石川教育長 他に何かありますか。ないようですので、以上を持ちまして、吉野川市定例教育委員

会を終了いたします。
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